



Parlamentul României

Senat



Comisia Economica

București 11.09.2001
Nr. XII / 876

R A P O R T

la proiectul de lege pentru respingerea Ordonanței Guvernului nr.18/2000 privind unele măsuri pentru aprobarea și implementarea Programului special de reabilitare a unor zone miniere defavorizate și a altor zone cu dezechilibre economice și sociale

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa L 14/ 2000 pentru dezbateră în fond a acestui proiect de lege.

În urma dezbaterilor care au avut loc în ședința de comisie din data de 11.09.2001, membrii comisiei împreună cu specialiști din Ministerul Industriei și Resurselor au analizat proiectul de lege și au hotărât aprobarea lui în forma trimisă de Camera Deputaților, fără modificări.

Principalele motive pentru care a fost respinsă Ordonanța Guvernului nr.18/2000 sunt următoarele:

– Prin Ordonanța Guvernului nr.18/2000 se prevede implementarea Programului special de reabilitare a unor zone cu dezechilibre economice și sociale prin încredințare directă a lucrărilor de execuție Societății Comerciale EUROFINANCES S.A. Vulcan, deși circumstanțele de utilizare a achiziției dintr-o singură sursă nu se justifică;

– De asemenea societatea comercială EUROFINANCES S.A. Vulcan este abilitată să realizeze implementarea Programului special și să elaboreze studiile de fezabilitate, ceea ce este de natură să-i creeze societății o situație de privilegiu care contravine principiilor elementare ale unei economii de piață;

– Deși titlul ordonanței face referire la zone miniere defavorizate și alte zone cu dezechilibre economice și sociale, programul special se referă doar la zonele cuprinse în județele Gorj, Vâlcea și Valea Jiului, cu o arie de aplicabilitate strict limitată specificată în anexa la ordonanță;

- În Ordonanța Guvernului nr.18/2000 nu este precizat bugetul necesar pentru măsurile preconizate, iar termenul de 25 ani de realizare a Programului special este mult prea mare pentru o economie în tranziție. Prevederile Programului trebuie corelate cu Obiectivele Programului de Guvernare, pentru Valea Jiului fiind stabilite o serie de măsuri care vor fi cuprinse în "Strategia de dezvoltare a zonei miniere Valea Jiului".

În raport de obiectul și conținutul său, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

Menționăm că există avize favorabile de aprobare a proiectului de lege în forma venită de la Camera Deputaților de la Comisia pentru Buget, Finanțe și Bănci și de la Comisia pentru Administrație Publică și Organizarea Teritoriului.

PREȘEDINTE

Dan Mircea POPESCU



SECRETAR

Traian NOVOLAN

A handwritten signature in black ink, which appears to be "Traian Novolan".